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令和５年度 第６回田原市総合計画審議会：会議録 

日 時 令和５年 11 月 22 日（水）10時 30分～11 時 10 分 

場 所 田原市役所 第１委員会室（北庁舎３階） 

出 席 者 

委員（敬称略、順不同） 

戸田 敏行     愛知大学地域政策学部 教授 

本田 雅彦   田原市地域コミュニティ連合会 会長 

髙崎 佐智江 田原市教育委員会 委員 

川口 正康   愛知県漁業協同組合連合会東三河支部 支部長 

山田 俊郎   田原臨海企業懇話会 会長 

小林 篤史     田原市消防団 団長 

大和 義弘    田原市土地改良区 理事長 

山田 貴三   田原市社会福祉協議会 会長 

長神 隆士     田原市老人クラブ連合会 会長 

中川 鈴江     田原市更生保護女性会 会長 

石黒 功       渥美半島観光ビューロー 会長 

渡会 美加子  ＮＰＯ法人たはら国際交流協会 理事 

稲垣 瑞恵     愛知県農村生活アドバイザー協会田原支部 前会長 

杉浦 操       田原市赤十字奉仕団 委員長 

長島 敦      田原金融協会 会長 

太田 文子     田原市民生児童委員協議会 副会長 

佐藤 青子     田原市小中学校ＰＴＡ連絡協議会 家庭教育委員 

浅野 純一郎   豊橋技術科学大学 建築・都市システム学系 教授 

欠 席 者 

山本 貢司 田原市農業委員会 会長 

鈴木 照彦   愛知みなみ農業協同組合 代表理事組合長 

河合 利則     田原市商工会 会長 

森下 直樹   渥美商工会 会長 

鈴木 嘉希津   一般社団法人田原青年会議所 理事長 

吉田 昌弘   愛知厚生連渥美病院 病院長 

傍 聴 者 なし 

顧 問  山本 浩史 

事 務 局 

企画部 部長 

企画部 企画調整監 

企画部 次長 

企画課 ４名 

策定支援委託業者 ２名 
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議 題 

１ 会長あいさつ 

２ 報告事項 

⑴ 第５回審議会の会議録について【資料１】 

３ 議題 

⑴ 第２次田原市総合計画（案）について【資料２、３、４】 

⑵ 第２次田原市総合計画の答申（案）について【資料５】 

配布資料 

会議次第・席次表・審議会名簿 

資料１ 令和５年度第５回田原市総合計画審議会 会議録 

資料２ パブリックコメント結果 

資料３ 前回資料からの主な変更点 

資料４ 第２次田原市総合計画（案） 

資料５ 第２次田原市総合計画答申書（案） 

１ 会長あいさつ 

戸田会長 委員および顧問の皆様には、お忙しい中ご参集いただき感謝申し上げる。 

本日の出席委員は審議会条例第７条第２項に定める過半数を上回っているの

で、本会議は成立している。 

それでは、ただ今から第６回総合計画審議会を開会する。 

２ 報告事項 

⑴ 第５回審議会の会議録について 

戸田会長 報告事項について、事務局の説明を求める。 

事務局 （資料説明）資料１ 

３ 議題 

(1) 第２次田原市総合計画（案）について 

戸田会長 議題に入る。「(1) 第２次田原市総合計画（案）について」、事務局の説明を求

める。 

事務局 （資料説明）資料２、３、４ 

戸田会長 事務局の説明について、ご質問、ご意見等いただきたいと思う。 

特段ご意見がないようなので、案のとおりご承認いただいてよろしいか。 

（異議なし） 

それでは、異議ないものと認め、この案を答申とさせていただく。 

続いて「（２）第２次田原市総合計画の答申（案）について」、事務局の説明を

求める。 
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事務局 （資料説明）資料５ 

戸田会長 それでは委員の皆様方にお諮りする。別添のとおり答申することとしてよろし

いか。 

（異議なし） 

ご承認をいただけたということで審議会終了後、市長に答申書をお渡しさせて

いただく。 

それでは、最後になるがこれから計画の推進に向けて、言い足りないことなど

あれば、ご発言をいただきたいと思う。 

長神委員 第１次の総合計画の時には、概要版を作っていただいたが、今回もそのような

企画はされているのか。 

事務局 概要版を作る予定である。３月頃までに作って全世帯に配布する。こども版も

つくり、今後、毎年中学２年生に配布したいと考えている。 

戸田会長 他はいかがか。それでは、一人ずつ発言していただきたいと思う。 

髙崎委員 最近感じていたのだが、一般の方は市長をはじめ行政の方がこれだけ一生懸命

がんばっていることをご存じないと思う。どうすれば浸透できるかも課題だ。先

日、東京に出られた方で未来のお子さんたちのために寄付をしてくださった方が

おられたが、子どもたちのためにどうすれば皆さんが満足できる市になっていく

かをすごく考えさせていただくよい機会になった。 

山田委員 この中にはあまり臨海のことは表現されていないが、田原港は今後どんどん変

わっていく。東京製鐵はあと５～６年でフル生産になり、また、バイオマス発電

も建設中だが、燃料が 100 万ｔくらい入ってくるということで、これから毎日、

田原港に行けば荷役を見れるようになると思う。楽しみにしていただきたい。 

小林委員 今回このように総合計画に携わらせていただき、色々な角度のことを知ること

ができた。 

大和委員 このような会に参加でき、大変ありがたく思う。 

山田委員 先日、「福祉のつどい」を開催し、多くの市民の方にご参画いただき、天候にも

恵まれ良い「つどい」ができた。今回、このような審議会に加わらせていただき、

福祉の面も鑑みることができ勉強になった。 

川口委員 先日、蒲郡市へ視察に行ってきたが、蒲郡市では今取り組んでいる牡蠣の事業

に 1,000 万円の予算が出たと聞いた。田原市も新しいアイデア事業への支援をで

きればお願いしたい。 

浅野委員  完成版を見て思ったのは、目標指標の設定の仕方が工夫されているものがある

反面、かなりの部分で人数の増加があげられている。今は微妙な時期ではあるが、

例えば「人口あたり」や「１事業所あたり」どれくらいになるかなど、質を高め

ることが目的なので、次回あたりからは効率を目標値に据えて見るという視点に

変えていったほうがいいと思う。ただ、良い計画ができたと思うので、第２次総

合計画がうまくいくと良い。 

佐藤委員 このような会に参加でき色々な課題があることや、色々なことが知ることがで
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き本当に良かったと思う。小中学校のＰＴＡの方々は、今後部活動のことや子育

てのことなど気にされているので、そういうところが良い方向に進んでいくとい

いと思う。 

太田委員 この素晴らしい総合計画ができたので、「計画がここにつながった」と実感でき

ることを楽しみに今後生活していきたいと思う。 

長島委員 私はご縁があって、この４月から田原市で仕事をしている。この審議会では、

外からの視点で携わらせていただき、非常に興味深かった。地域が抱える課題や

問題を、どう金融の経営に生かしていくかが個人的にも参考になり勉強になった。

杉浦委員 この審議会に参加し、皆さん方のご意見を聞かせていただき勉強になった。ぜ

ひ今後の計画推進に生かしていただきたい。先日、総合的な防災訓練を大々的に

行った。地域と日赤の愛知県支部、行政が手を組んで行ったが、災害はいつ起こ

るかわからない。みんなで連携して田原市を守っていっていただきたいと思う。

稲垣委員 農業は現在厳しい状況にあり、色々なものが値上がりする中、農産物だけが置

いてきぼりになっている。ＪＡに農産物を卸しているが、今月から運賃の値上が

りも加わりとても厳しい。今回、この会議を通していろいろな分野の問題点を知

る機会となり、とても有意義だった。 

渡会委員 今後、技能実習生制度も変わっていくし、田原市は様々な理由で、様々な地域

から外国人の流出入が増えていくと思うので、多文化共生をしていただき、これ

からの未来のある子どもさんと一緒に、いろいろな習慣や文化を学んでいけたら

と思っている。ここで学んだことを持ち帰って共有したい。 

石黒委員 個々の施策をどれだけ具体的に進めていくかが大切だ。私が関わっている観光

分野においては、海外からのインバウンドのお客さんでごった返している人気の

地域と、取り残されている地域とに、大きく分かれている。今まで渥美半島はイ

ンバウンドにおける集客では負け組だったので、世界が日本に目を向けている今、

渥美半島にどうやって目を向けてもらうか、ぜひそこを一生懸命やっていきたい

と改めて思った。 

中川委員 私たち更生保護女性会はボランティア団体だ。田原市は４年で会員が変わるの

で、今年新しく会員のお願いに行ったが、なり手がなくて困っている。今回の計

画にもボランティアという言葉が何度も出てくるが、実際問題、忙しく、人口も

減少している時に、手弁当で活動するボランティアの受け手がいるかが大きな問

題だと思う。豊橋刑務所を出た方が入る智光寮や赤羽根学園などに支援に行った

り、赤十字の活動を支えたりと、色々な活動をしているが、全部手弁当でやって

いるのでボランティアへの手当てなどを考えてもらいたい。72、73ページに福祉

のことが書いてあるが、悲しいことに更生保護女性会の名前が出てこず、大変寂

しいと思った。 

本田委員 総合計画に携わることができて本当によかったと思う。各分野で細かく計画さ

れていることを知ることができたのがよかった。この細かい取り組みが１つでも

実現していくと、素晴らしい田原市になると思った。 
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山本顧問 非常に長期にわたるコロナ禍があったが、これは世の中を見直すきっかけにも

なったように思う。その間、原油価格の高騰、電気代の値上がり、エネルギー問

題､SDGs も 2030 年に向け進んでいるところなので、そういう意味ではいいタイミ

ングで総合計画の見直しができたと思っている。これから、関連した様々な計画

がつくられると思うが、実現するためには地域の皆さんのご協力が必要だと思う

ので、ここからがスタートだと思う。 

戸田会長 委員、顧問の皆様には円滑な議事進行にご協力いただき、感謝申し上げる。第

２次田原市総合計画ということで、個人的には市町村合併の当初から関与させて

いただき、思い出深いものがある。各委員からのご発言にもあったが、これから

の社会的変容というのは極めて大きいことだと思うし、計画をどのように運用し

ていくかが非常に重要だと思う。事務局の皆様にはこれから一層のご努力と、委

員の皆様にはご協力をお願いしたいと思う。 

それでは、これをもって第６回田原市総合計画審議会を閉会とさせていただく。

以上


